
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В Москва бе открит паметник на благоверния княз
Александър Невски

На 1 септември 2021 г. в Москва бе открит паметник на благоверния княз Александър Невски. Той
е инсталиран на територията на храма „Александър Невски“ – в Патриаршеското Подворие в
МГИМО (У) към Министерството на Външните работи на Русия. Авторът на проекта е московският
скулптор Карен Саркисов. 

На тържествената церемония по откриването присъства министърът на външните работи на
Руската Федерация С.В. Лавров, първият заместник -председател на Съвета на Федерацията на
Федералното Събрание на Руската Федерация А.А. Турчак, префектът на Западния
административен окръг А.О. Александров, ректорът на МГИМО А.В. Торкунов, ръководителят на
Синодалния отдел за църковни отношения с обществото и медиите В. Р. Легойда, руският
журналист и телевизионен водещ, член на Настоятелството за инсталирането на паметника Е.Г.
Попов, деканът на Факултета по международна журналистика в МГИМО Я.Л. Скворцов,
предстоятелят на църквата „Свети Александър Невски“ протоиерей Игор Фомин, както и
преподаватели и студенти от МГИМО, енориаши на храма и многобройни гости. 



Обръщайки се към участниците в тържественото откриване на паметника, С.В. Лавров отбеляза,
че Александър Невски е бил велик държавник, който е мислил преди всичко за държавността на
страната си, за запазването на нейния културен и религиозен код, като същевременно съчетава
качествата на командир и дипломат. 

„Ние сме в духа на традициите на Невски, усвоявайки уроците му, ние сме готови да търсим
компромис. Но за това трябва да седнем на масата и да преговаряме честно и на равни начала. И
този завет на князя винаги ще остане в основата на външната ни политика “, – каза главата на
Министерството на Външните Работи на Руската Федерация, отбелязвайки, че Александър
Ярославич винаги е успявал да намери баланса на интересите, който да отговаря както на
неговите, така и на тези на партньорите му. 

A.A. Турчак подчерта, че „думите на Александър Невски завинаги са влезли в летопис, в нашата
памет: „Бог не е в силата, а в правдата! “и докато правдата е с нас, страната ни е непобедима“.
Сенаторът предаде също така на храма на "Светия благоверен Александър Невски" икона,
изписана по специална релефна технология, която я прави достъпна за хората с увредено
зрение. 

Е.Г. Попов благодари на местните жители, чиято „гражданска активност ... позволи да се открие
паметникът за сравнително кратко време“, и отбеляза важността на факта, че „хората
продължават да се обръщат към заветите, оставени от великия княз; целият му живот – е ярък
пример за всеотдайно служене на Отечеството “. 

Чинът на освещаването на паметника и дарената икона бе извършен от клирика на църквата
„Александър Невски“ свещеник Александър Кузнецов. 

След церемонията по откриването министърът на Външните Работи на Русия и другите почетни
гости поднесоха цветя пред паметника. 

 Отдел Комуникации на ОВЦС
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